

Mladi o enakosti spolov

Moški in ženske enakovredni, tako v avtu kot pri šahu

Udeleženci iz petih držav predstavili svoje poglede na vprašanja neenakosti med spoloma – V vsaki državi na drugačen način manjvreden odnos do žensk

V Raziskovalno-izobraževalnem središču Dvorec Rakičan je bila konec avgusta v okviru projekta Erasmus+ mladinska izmenjava s temo Enakost spolov. Zbralo se je 40 udeležencev, starih od 18 do 30 let, iz Slovenije, Madžarske, Španije, Italije in Romunije. Na različnih delavnicah in po skupinah so udeleženci iz petih držav predstavili svoje poglede na vprašanja neenakosti med spoloma, posebej opozorili na pravice žensk in skušali ugotoviti, kaj bi lahko spremenili na bolje, je povedal Marko Lenarčič, vodja delavnic. Nova spoznanja, ki naj bi prispevala k večji enakopravnosti spolov, pa bodo mladi v svojih okoljih in na družabnih omrežjih širili naprej.

Cilj je bil, da udeleženci ob neformalnih oblikah druženja raziščejo položaj žensk in moških v posameznih evropskih državah, tudi na področju zaposlovanja. Spoznavali so tudi, kako se v posameznih državah ure-

Kljub zakonom in pravilom je z enakopravnostjo v praksi povsem drugače.

sničujejo vrednote Evropske unije in kako se upošteva načelo enakopravnosti. Skupaj pa so ugotovili, da je kljub zakonom in pravilom z enakopravnostjo v praksi povsem drugače.

»Spoznali smo, da ima vsaka država svoje posebnosti, in čeprav je v Sloveniji po zakonu vse dorečeno, moški in ženske še vedno niso v enakopravnem položaju,« je povedala Štefanija Bujdo, predstavnica Slovenije, in razložila, da so moški na primer za enako delo pogosto bolje plačani kot ženske. Sicer pa ji je bilo všeč, da so mladi iz različnih držav Evrope pri-

merjali prakse držav, od koder prihajajo. Povedala je, da tudi mladi nekako občutijo neenakopravnost med spoloma: »Sem šahistka in ni mi vseeno, ko pravijo, da ženske ne morejo tako dobro igrati šaha kot moški. Smo pa dekleta na šahovskem tekmovanju že večkrat dokazala, da smo lahko boljša od moških.«

Tudi Bonifac Peter Varga iz Madžarske pravi, da se pri njih vrstniki pogosto srečujejo z različnimi pogledi na spola. »Na Madžarskem, ko vidijo, da za volanom sedi ženska, radi pravijo, da so ženske slabše voznice. Menim pa, da so to le stereotipi, ki nikakor ne držijo.« Prepričan je, da bi te razlike morali preseči, saj se lahko tako moški kot ženske povsod enako dobro izkažejo, ter uvesti večjo enakopravnost.

Marco Gaspare Aiello iz Italije se je z veseljem udeležil delavnic na temo enakosti spolov, ki je po njegovem



Mladi so govorili o enakopravnosti spolov in primerjali prakse iz svojih držav.

FOTOGRAFIJA A. NANA RITUPER RODEŽ

mnenju zelo aktualna in pomembna, ter dodal, da to ni le problem posamezne države, ampak globalni problem. »Žalostno je, da je tudi med vodilnimi in vplivnimi politikami veliko seksizma,« pravi. »Ugotovili smo, da imajo ženske v večini držav podobne težave, večje razlike pa smo opazili glede dolžine porodniškega dopusta v posameznih državah,« je dodala Elena Ungureanu iz Romunije.

Veliko pozornosti so posvečali tudi vprašanju, kaj spremeniti, da bodo moški in ženske bolj enakopravni. Francisco Javier Hernandez Castro iz Španije pravi, da je prav, da mladi iz različnih držav govorijo o tem, saj imajo do žensk v vsaki državi na drugačen način manjvreden odnos. In sklone, da se ljudje sicer zavedajo tega problema, a bo treba še veliko narediti, da bo neenakost med spoloma izginila.

A. Nana Rituper Rodež